



Председатель СК России провел оперативное совещание по вопросам защиты прав участников долевого строительства



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание, посвященное вопросам восстановления прав обманутых дольщиков территориальными следственными органами СК России. В нем приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства, региональных следственных органов, а также образовательных организаций СК России.

В начале совещания Александр Бастрыкин заслушал руководство ряда региональных подразделений по отдельным происшествиям, связанным с нарушением прав несовершеннолетних, а также повлекших гибель детей.

Так, главой СК России дан ряд поручений руководителю СУ СК России по Ленинградской области Сергею Сазину [по уголовному делу, возбужденному в связи с оказанием не](#)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

[отвечающих требованиям безопасности услуг отдыхающим](#) в детском оздоровительном лагере «Мечта» в Приозерском районе Ленинградской области (п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ). От подчиненных в регионе он потребовал всесторонней правовой оценки действий (бездействия) должностных лиц контролирующих и иных органов, которые должны были отслеживать состояние дел в организации.

Исполняющий обязанности руководителя следственного управления СУ СК России по Краснодарскому краю Андрей Маслов доложил по происшествию в краевом детском оздоровительном лагере «Медвежонок» [с девочкой, получившей телесные повреждения, и ходе доследственной проверки](#) на предмет оценки качества оказания услуг в нем. Также обсуждалась ситуация, сложившаяся в стационарном детском оздоровительном лагере «Байлак», расположенном в Тандинском районе Республики Тыва. После сообщений о вспышке в лагере коронавируса следователями была начата процессуальная проверка на предмет качества оказания услуг. Учитывая результаты проверки Роспотребнадзора, глава ведомства потребовал от и.о. руководителя территориального подразделения в Республике Тыва Геннадия Кюрю [возбуждения уголовного дела](#) и последующего предоставления плана предварительного следствия.

Отдельно были заслушаны актуальные результаты расследования [уголовного дела об убийстве 13-летней девочки в городе Белая Холуница Кировской области](#), озвученные заместителем руководителя управления Андреем Ситчихиным. Ход следствия уже взят на контроль в центральном аппарате по указанию Александра Бастрыкина. Подчиненным дан ряд поручений, определяющих план дальнейшего расследования. Среди прочего региональному подразделению надлежит обеспечить оперативное взаимодействие с Судебно-экспертным центром Следственного комитета по вопросам назначения и проведения всего спектра необходимых для расследования судебных экспертиз, в том числе психолого-психиатрической экспертизы обвиняемого. Руководитель СУ СК России по Приморскому краю Владимир Фомин отчитался о принимаемых мерах [по установлению местонахождения пропавших в Лесозаволске детей](#). По полученным в ходе расследования уголовного дела данным детей в последний раз видели на берегу реки в месте, не предназначенном для купания. Тело одного из трех мальчиков было найдено с признаками утопления, поиски двух детей продолжаются с привлечением сил МЧС, полиции, Пограничного управления ФСБ, военнослужащих и представителей казачества, волонтерского движения и добровольцев из числа местных жителей.

От всех перечисленных руководителей глава ведомства затребовал доклад об исполнении данных поручений. Касаясь организации детского отдыха, Александр Бастрыкин добавил, что необходимо уделять внимание фактическому положению дел в детских лагерях, выявлять причины происшествий, давать правовую оценку действиям организаторов такого отдыха и должностных лиц контролирующих органов на местах.

Переходя к вопросу расследования преступлений в сфере долевого строительства и мерам по



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

восстановлению прав обманутых дольщиков, Председатель озвучил некоторые статистические данные. На настоящий момент в Едином реестре проблемных объектов по Российской Федерации значатся 2 810 домов. В целом (по линии всех правоохранительных органов) с начала текущего года зарегистрировано 402 преступления, связанных с долевым участием граждан в строительстве многоквартирных домов, более трети из которых приходится на столицу.

Отмечалось, что достройка проблемных объектов вошла в единый план по достижению национальных целей развития страны до 2024 года. В прошлом году было восстановлено в правах 48 тысяч пострадавших от недобросовестных застройщиков, на решение проблемы выделяются значительные бюджетные средства.

На совещании заслушаны руководители следственных управлений по субъектам Российской Федерации, где имеются недоработки по данному направлению. Среди них: Александр Стариков – руководитель ГСУ СК России по Московской области; Андрей Маслов - исполняющий обязанности руководителя СУ по Краснодарскому краю; Денис Чернятьев - руководитель СУ по Республике Башкортостан. Руководителям было указано на отсутствие должного внимания к проблемам обманутых дольщиков. В указанных подразделениях назначены служебные проверки по обсуждаемому направлению деятельности.

Председатель Следственного комитета дал необходимые указания по повышению эффективности работы в этом направлении. Руководителям управлений поручено продолжить предметное взаимодействие с региональными подразделениями правоохранительных органов, контрольными и надзорными органами, местными администрациями, министерствами строительства для выявления возможных злоупотреблений в сфере долевого строительства; всемерно подкрепить усилия государства мерами уголовно-правового воздействия. Кроме того, Александр Бастрыкин рекомендовал ввести в практику организацию целевых личных приемов, в рамках которых будут приниматься обманутые дольщики.

Также в рамках совещания Александр Бастрыкин заслушал доклад заместителя Председателя СК России Сергея Горяйнова о текущей эпидемиологической ситуации. Отмечалось, что динамичный рост заболеваемости коронавирусной инфекцией во всех регионах сохраняется, есть новые случаи заболеваемости среди сотрудников ведомства и обучающихся образовательных учреждений СК России. Заместитель Председателя обозначил рост в два раза интенсивности вакцинации среди сотрудников СК России, предложив дополнительные меры по предупреждению распространения заболевания. Запланирован перевод всех мероприятий в режим видео-конференц-связи, а невакцинированных сотрудников - на дистанционный режим работы. Председатель потребовал от подчиненных неукоснительного соблюдения мер профилактики и предупреждения распространения инфекции, а также активного продолжения информационно-разъяснительной работы с сотрудниками ведомства о последствиях перенесенного COVID-19 и необходимости вакцинирования.



Изображения



29 Июня 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1587562>